

夜

新民晚报
8
2020年
7月26日
星期日

影音

流连
潮店
格调
悦动
味道
买手



新民夜上海
越夜越精彩
八小时之外，大好休闲时光，兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚，廓清风气，更多精彩，尽在新民夜上海！

视觉设计：竹建英
本版编辑：谢炯

意见 10后出生的孩子，说起动画片，首先想到的就是小猪佩奇、朵拉……你的人生第一部动画电影是什么？《大闹天宫》只属于70后、80后遥远的童年，《千与千寻》是90后幼年集体情结，“熊出没”则是当下00后的绝对“爆款”。对于许多人来说，都有属于自己的“动漫初恋”，给我们希望和力量，陪着我们一路成长。每个时代，都会有属于每个时代相应的动漫，随着信息时代的进步，如今，像是《大圣归来》《哪吒》，包括最近的爆款《大理寺日志》，可以看到中国的动漫制作越来越精致，故事也越来越动人，爆款的动漫也是与时俱进的时代见证之一。



受疫情影响，备受瞩目的重磅国漫电影《姜子牙》无缘在春节档与观众见面，可这并不影响观众对于国漫的热情与关注。正当有人担忧崛起中的国漫被疫情按下“暂停”键时，中国动漫人用一部网络播放的《大理寺日志》骄傲回应。7月，国产动画片《大理寺日志》播完了第一季，在B站的国产动画排行中排名第一，豆瓣8.6的评分，B站9800万的播放量，国漫人交出的答卷依旧诚意满满。

《大理寺日志》 跟着彩蛋学传统文化

《大理寺日志》故事发生在唐朝，操着一口河南话的农村小伙陈拾，前往洛阳找哥哥，为了解决生计问题，阴差阳错进了大理寺当杂役。因为淳朴善良，意外成为大理寺少卿李饼的随行书吏，由此开启一段惩恶扬善、断案推理的惊险旅程。

从内容题材上，《大理寺日志》突破了以往国漫作品的热血风格，不仅有推理悬疑、动作打戏，还有二次元国漫的萌点和搞笑桥段。制作方面则完美复刻了大唐盛世的市井繁荣。在每集的片尾，还有两三分的“彩蛋”定格动画为观众普及传统文化。从画面上看，尽管这是一部网络动画，可无论是洛阳繁华街市的描摹，还是灯会盛事场景的刻画，其带来的视觉震撼与细腻程度，并不亚于同样以大唐盛世为背景的《长安十二时辰》《狄仁杰》系列等影视剧。

有意思的是，在这部动漫中，还时不时穿插进“隔壁家”的一些动漫角色，比如在繁华的洛阳街市，就藏着一个卖鱼老人，一晃而过的镜头扫到招牌，上书“太公鱼塘”，原来，这是未上映电影《姜子牙》里的主角姜子牙。转过闹市街角，墙上贴着一张模糊的告示，上面的画像正是《哪吒之魔童降世》中顶着黑眼圈的吒儿。走进大理寺少卿房间，堆满了伙伴送他的礼物，桌角酒坛边放大一看，竟是《大圣归来》中江流儿的“大圣玩偶”，这更像是对于众多优秀国漫形象的一次致敬。



申之魅

下一个爆款正漫步而来

◆ 吴翔



《妙先生》 “愿所有善良不被辜负”



作为首批恢复上映的电影之一，国漫《大护法》姊妹篇动画电影《妙先生》正式定档7月31日院线上映，本片建议13岁以上观看。

《妙先生》改编自不思凡的同名原创短片，该片讲述丁果和师父消灭带来灾难的彼岸花的冒险经历。传说，彼岸花能实现所有愿望；但真相是彼岸花寄居在最纯净的灵魂心中，却能给周围带来灾难！丁果和他的师父走上了消灭彼岸花、拯救世人的道路。而每一次的拯救，都意味着要有一个同伴作出牺牲。

定档海报取景万物有灵的“雁落大道”，以初春寓新生，象征主角丁果和殷凤历经劫难后，重新出发。可以说，《妙先生》是一部极为适合“后疫情时代”观看的电影。一方面，海报上“愿所有善良不被辜负”的文案，展露出影片的反思精神及“警钟”意义：片中少数人以自我牺牲为代价，拯救了全村人。而世人却坐享善者的牺牲，继续逐利，致使“恶果循环”。结合现实，“好人在付出、坏人在享福、旁观者在沉默”的故事在生活中仍不断上演。影片正痛斥了这种现象，并警醒世人，要铭记善良，敢于为善良发声，不让苦难重演；另一方面，走出“至暗时刻”后，人们要用怎样的方式前行：男主角丁果在几番目睹善良之人牺牲后，实现了从“理性旁观”到“主动牺牲”的转变。这种“追随善良”的勇气，正是逆行者们的写照。影片引领观众一起思考“当善良需要付出代价，你还会依然选择善良吗？”

《雾山五行》 国风水墨与中华武术

去年暑假，《哪吒》风靡影院，今年7月，《雾山五行》也期待再创国漫辉煌。《雾山五行》主要讲述具有五行之力的少年，外出寻找麒麟曾引发的冒险故事。这是一部极具风格的国风水墨作品，人物线条有着粗犷美，打斗场面更是极具观赏性。新发布的定档预告片仅仅几天播放量将近300万，可见《雾山五行》多么令人期待。

《雾山五行》融入大量中国文化元素，包括传统的阴阳五行、麒麟神兽、古代兵器等等，体现出国产动画独有的特色。这样一部佳作制作过程极其不易，许多分镜都是林魂导演亲自打磨，利用PS在画板上的一笔一画描绘出来，一帧一帧完成逐个动作，啃下了这个庞大的工程量。

《雾山五行》的打斗画面行云流水、干净利落，各种古代的冷兵器纷纷亮相，挑枪缨、挽刀花等精湛动作完美展示。拳拳到肉兵器相接，打斗十分具有力度和打击感，体现出中国武术的节奏韵律之美，是一部彰显国风的热血之作。

乐无穷
《大理寺日志》 优酷、爱奇艺、B站等
《雾山五行》 7月26日起 在B站播出
《妙先生》 7月31日起 院线上映